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PRESENT PERFECT 

 
CZAS TERAŹNIEJSZY DOKONANY 

 

Budowa czasu: 

 

Zdanie twierdzące 

PODMIOT + HAVE (HAS) + ORZECZENIE (CZASOWNIK 3) + RESZTA ZDANIA. 

podmiot – rzeczownik – kto? co? 

operator have – dla osób I, You liczby pojedynczej oraz We, You, They liczby mnogiej 

operator has – dla osób He, She, It liczby pojedynczej 

orzeczenie – czasownik w 3 formie 

Przykład: I have written an e-mail (Napisałem e-mail) 

She has written an e-mail (Ona napisała e-mail) 

 

Zdanie pytające 

HAVE (HAS) + PODMIOT + ORZECZENIE (CZASOWNIK 3) + RESZTA ZDANIA ? 

Przykład: Have I written an e-mail? (Czy ja napisałem e-mail?) 

Has he written an e-mail? (Czy ona napisała e-mail?) 

 

Zdanie przeczące 

PODMIOT +  HAVE NOT (HAS NOT) + ORZECZENIE (CZASOWNIK 3) + RESZTA 

ZDANIA. 

Należy zapamiętać, iż have not = haven't oraz has not = hasn't . 

Przykład: They haven't written an e-mail (Oni nie napisali e-maila) 

It hasn't written an e-mail (Ono nie napisało e-maila) 
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